www.shfzb.com.ci

妈妈一再催婚,我是否还要坚守

□口述:小雪 记录:林可依

小雪保持着年轻女孩对感情的纯真向往:想找一个自己真正喜欢的男生。不需要有钱,也不需要多帅,关键要有感觉。但是作为过来人的妈妈却一直都在打击她的这种想法,认为结婚嘛,不就是找个人过日子而已。

妈妈介绍的对象,小雪实在无法接受,因此她和妈妈经常为了这事争执。随着年龄越来越大,妈妈催得也越来越急。小雪不知道到底该继续保持对爱情的美好幻想,等待那个真正适合自己的人出现,还是听妈妈的话,找个可以过日子的人解决终生大事就算完事?

妈妈总担心我嫁不出去

这些天,妈妈又在我耳边开始唠唠叨叨了。 每次听她唠叨,我都想逃。因为她翻来覆去的总 是那几句话,说我年龄不小了,劝我快点找个对 象,女孩子的青春短暂,再不抓紧时间,再过几 年就没人要了。

其实,我过完年也不过23岁,但在妈妈的 眼里,我却俨然已经是一名大龄剩女。尤其是听 到我有同学已经结婚了,她就更加显得焦虑,不 停地催促我快去相亲。那副焦急的模样,仿佛我 就是个滞销商品,再不脱手,就真的没人要了。

说实话,妈妈的表现让我心里颇不是滋味. 虽然我也知道她是为了我好,但是难道真的如她 所言,婚姻就是找个人过日子,有没有感觉、爱 不爱都不重要?可妈妈自有她的一套理论,她说 我们家是上海郊区的,这就先比别人矮了一头。 再说,我长得也不好看,身材还有些微胖,这样 的条件还想找什么样的?差不多就行了,不要眼 光太高,那样最终吃苦头的只能是自己。

其实,对自己的条件我心里也很清楚。我出生在上海郊区一个普通的家庭,初中毕业后读了学前教育的中专,本来的理想是做个幼儿园老师,可因为学历太低,达不到要求,最后进修了一个大专,在亲戚的介绍下才勉强在一所小学做了教辅人员,而且还是没有编制的。工作不怎么样,长相普通,身材还有点偏胖,也许就是因为如此,我至今也没有过恋爱经历。

其实,我也很想拥有一份美好的感情。男生不用太帅,只要长得干干净净,看着顺眼就行;和他在一起聊得来就可以,房子什么的都无所谓。反正我们还年轻,凑个首付,以后有贷款我可以和他一起慢慢还。我觉得自己的要求并不算高,却被妈妈嗤之以鼻。她的理论很简单,就是觉得我太讲究感觉。她总是以过来之人的口吻教育我,找老公,只要能和你踏踏实实地过日子就比什么都重要。情啊、爱啊的,都是骗人的。

妈妈安排了第一次相亲

为了我的婚事,妈妈确实没少费心。去年春节期间,她就托人给我介绍了一个对象。这个男生是我们本地的,据说家庭条件不错,妈妈非常满意。虽然我其实挺排斥相亲的方式的,但拗不过妈妈的一再劝说,最后只能勉强答应了。

因为那是我第一次相亲,怕我掌握不好局面,那天,妈妈亲自陪着我一起去。我平时很少化妆,那天,在妈妈的要求下,我特地化了妆,还穿上了妈妈给我买的新衣服。临出门前,妈妈左看右看,确保我达到了她理想中的模样,才满

我万万没想到,男方家对这场相亲的重视程度远远超出了我的想象。除了男生和他妈妈之外,他们家还来了五六个亲戚。浩浩荡荡的相亲队伍把我吓坏了。我都没好意思仔细看那个男生,只匆匆一瞥,便对着妈妈直摇头。妈妈向我使使眼色,意思让我再仔细考虑考虑,我却坚决拒绝了。

事后,妈妈告诉我,男生对我挺满意的,还托介绍人表达了想要和我继续交往下去的意愿,可是我却说什么也不愿意。不要说我对那个男生没感觉,就算有感觉,他们家这种相亲阵仗就让我受不了。本来感情是两个人的事,是那种水到渠成、自然而然的过程,可是他们因这样大张旗鼓,搞得我一点感觉都没有了。为此,我又被妈妈说了一通,她说我太理想



贰柒 制图

手记>>>

真正爱孩子,就尊重孩子的选择

小雪妈妈的心情其实 完全可以理解。为人父母, 当然希望自己的孩子好。 不管孩子能否接受这种好, 父母总是喜欢从自己的人 生经验中去总结,找出一 条路,不让孩子吃亏走 "弯路"。

但这也常常是中国父母爱犯的通病。表面看,他们所做的一切都是为狗人对孩子掏心掏时,是对孩子掏入没想过,你好"好"是不是孩的好。但他们却从没想过,需要的,是不是孩子能够

如果父母是真心爱自己的 孩子,还是应该尊重孩子的意 愿,让她去寻找属于自己的幸 福。而不是强把她不喜欢的人 硬塞给她,这样只会让孩子痛 苦。这岂不是和父母希望孩子 幸福的初衷背道而馳吗?

妈妈觉得过日子最要紧

一段时间。可是, "好日子"过 了没多久, 去年 10 月 1 日, 我 大学里的室友结婚,邀请我去喝 喜酒,这下又把妈妈的心思勾起 我晚上回到家已经很晚 发现妈妈还没睡,还坐在客 我发难,而是推心置腹地和我谈 了很久。她说她对我从来没有什 久奢望, 只希望我能找份稳定的 工作, 然后找个老老实实的男 人,太太平平地过日子。这就是 她最大的心愿。可是眼看着我年 龄越来越大,我却一点动静都没 有, 她当然为我着急。她还和我 说,现在的男生都喜欢找比自己 小的,像我现在这个年龄,还能 找个年龄相当的, 等再过几年, 连三十多岁的男人都不会要我 了,他们宁愿去找更小的女生。 那时,我就成了大龄剩女,想嫁

看着妈妈眼角的鱼尾纹,和她头上隐隐约约的白发,我心里忽然挺难受的。我以前一直觉得妈妈还很年轻,但这一刻我才明白不知不觉中妈妈也在老去。她对我的担心不无道理,她所做的一切也都是为我好。我决定今后要尽力配合妈妈,让她高兴,不要为了我的事情担心。

看我的态度有所转变,妈妈 很高兴,并很快又托朋友给我介 绍了一个对象。

这次的对象妈妈特别满意, 因为男生家在市区,在市中心有 房。男生工作也不错,是搞美工 设计的,据说还有个舅舅自己开 公司,而且男生和我年龄差不 多。妈妈让我好好抓住这次机 会,如果成功了,以后就能脱离 郊区,成为市区人了。

这一次妈妈吸取了上一次见面相亲让我感觉窘迫的教训,采取了现在流行的相亲方式:给了我们双方彼此的微信号,让我们自己接触,逐渐熟悉。

加了男生的微信后,我和他

简单地聊了几句,便让他发张照片给我看看。他倒是很爽快地答应了,可是看到照片后我却大失所望。这个男生长得胖胖的不说,而且看上去有点邋遢,头发几天没洗的样子,油腻腻地搭在头上,衣服也穿得很随便,更让人想不通的是,他竟然只拍了半张脸。

这真让我有些哭笑不得。出于礼貌,我还是发了一张自己的照片过去。虽然当时没有化妆,但我还是很仔细地整理了头发,想尽量给别人一个好的印象,这也算对对方的尊重吧。

接下来,我和他又聊了一会儿,可让我无法接受的是,他似乎有些心不在焉,说话有一搭没一搭的,还说他正在打游戏。这让我感觉特别不好,觉得他根本就不重视我,哪有一边和女生聊天一边打游戏的?

事后,我把这事儿告诉了我的男闺蜜,他直接就否决了,说这样的男生根本不值得交往。而且,他还提醒我,男生这样的反应说明他根本就没看上我,否则怎么会这样心不在焉呢?我爸知道了,也一个劲地抱怨我,说这种人你怎么还有心思和他聊天?自己长得这样,还不拿你当回事,你根本就不该理他。我觉得他们说得有道理。何况,我也确实不喜欢这个男生。这么年轻就这样不修边幅,还整天沉浸在游戏中,也太不靠谱了吧?

可是,妈妈的反应却大大出 乎我的意料。她非但不站在我这 边,还把我批评了一通。说我太 挑剔,男人要长得好看干嘛,还 说男生胖、我也胖,两个人配配 正好。我没想到,自己的亲妈居 然这样说我,心里觉得特别委 屈。其实,我真的不要对方多 帅,但是至少应该把自己收拾得 干净些,这也是对我起码的尊重 吧?但在妈妈看来,只要对方条 件差不多就行了。过日子要打扮 得那么好看有什么用?

是等待真爱还是赶紧结婚

更让我没想到的是,就因为 这次相亲,我和妈妈刚刚缓解的 关系又变得紧张起来。

说实话,我真的不想和妈妈闹得这么僵,我也想满足妈妈的心愿,找个她满意的男生,结婚过日子。但是,前提必须是我喜欢的男生,这样我才会觉得幸福、快乐。否则,即使他各方面条件都不差,在一起也不会觉得开心。

其实,我也和同学、朋友讨论过这个问题。包括我已经结婚的那个室友。我很想知道,她们的妈妈是否也对她们催婚过。我没想到的是,她们居然都很认同我妈妈的意见,觉得女生找个条件差不多的就行了,用不着那么执着,非得守着"真爱"这个标准不放。

我的那个室友,就用她的亲身经历开导我。她说她曾经谈过一任男友,是她自己非常喜欢的,各方面的条件也不算差,可是,她爸爸有很强烈的地域观念,因此,对她的恋爱十分不满,硬逼着她和前任分手了。

老公。觉得他各方面条件都不错,虽然说不上多喜欢,可也不讨厌,就试着和他交往了,最后就嫁给了他,现在觉得也还行,过过日子还是可以的。她还对我,妈妈总不会害自己的孩子,我妈这么做也是为了我好,让我不要这么固执,有机会就去看,说不定就对上眼了呢。

她的话让我又一次陷入了纠结。听起来,她是说得有点道理。可是,不管怎样,她以前也有过自己真心相爱的男生,尝到过爱情的味道。但是我呢,却从来没有和自己真正心仪的男生交往过,这难道不是一种遗憾吗?一个人的一生难道不应该谈一次真正的恋爱吗?享受爱情的甜蜜、美好,这是生活给予我们的馈赠啊。说实话,我还是不甘心,还是想找到自己真正喜欢的那个人。但想到妈妈一直在催婚,我又纠结了,怀疑自己是不是真的应该继续坚守下去。我怕最后没找到自己的真爱,还错过了找对象的黄金年龄,到那时自己又该怎么办呢?